Yttrande kvarteret Heimdal.

Yimby Uppsala ställer sig mycket positiva till planen. Vi ser det som ett viktigt steg i stadskärnans utveckling att utveckla stadsstråk som sträcker sig ut från stadskärnan och in i angränsande stadsdelar. Denna plan tror vi kan stödja en utveckling mot att göra Svartbäcksgatan till ett stadsstråk med ett attraktivt utbud av verksamheter. 

Lokaler.
En mycket lovvärd del i planen är att lokaler för verksamheter ges plats i bottenvåningen mot Svartbäcksgatan. Dock är vi kritiska till hur detta formulerats: 
"B1,C2,P1 - Bostäder. Bebyggelsens bottenvåning/souterrängvåning skall inrymma lokaler för centrumändamål. Färdigt golv ska anslutas till marknivå för allmän plats. Parkering." 

Denna formulering har en svaghet då den inte ställer krav på vilken mängd lokaler som bottenvåningen skall inrymma. Kravet skulle därmed kunna uppfyllas med endast en minimal lokal, vilket knappast kan vara intentionen om man, som intentionen säger sig vilja utveckla Svartbäcksgatan till ett stadsstråk. Vi föreslår en skarpare formulering där krav ställs på att hela bottenvåningen skall innehålla lokaler mot Svartbäcksgatan. 
Årummet är också ett viktigt stråk att ta till vara på. Vi ser därför att bottenvåningen på ett liknande sätt anpassas för att i framtiden kunna omvandlas till lokaler. 
Kommentar kontext.

Vi har också noterat att stora förändringar ser ut att ske i närområdet och att möjligheterna att förändra området på sikt borde utredas närmare. Hur denna omvandling görs kan drastiskt ändra förutsättningarna för det som byggs idag.
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Denna karta illustrerar  närområdet. Kvarter i blått = ytor där större omvandlingar är troliga att ske i en nära framtid, en utveckling som även kan innefatta ny kvartersindelning. Röd bebyggelse = troligt med bebyggelseomvandling/bebyggelseväxling. Grön bebyggelse = bebyggelse som redan idag ser ut att växlas mot nya hus. 
Vi ser en möjlighet att på 10 - 20 års sikt genomföra en betydande reglering av området. Som ett ytterligare steg mot att utveckla stadskärnan norrut och att öka underlaget för service i området:
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Mörkare kvarter= nya kvarter efter reglering.
Reservat för nya gator.

Vi vill föreslå att det upprättas reservat för att förlänga Geijersgatan och Tegnérgatan fram till Svartbäcksgatan och ansluta till Repslagargatan, respektive Stiernhielmsgatan, liknande förslaget ovan. Detta får också konsekvenser för aktuellt planområde. 

